ИНФОРМАЦИОННО – СПРАВОЧНЫЙ СТЕНД ГО

«КАК ДЕЙСТВОВАТЬ В ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЯХ».

1.Информационно – справочные стенды раскрывают основные положения по защите населения в случаях стихийных бедствий, аварий, катастроф, располагают сведения и реко​мендации по оперативным действиям людей в экстремальных ситуациях, применительно к местным условиям. Они создаются в министерствах и ведомствах, на всех объектах хозяйст​вования, в учебных заведениях всех типов, кооперативах собственников квартир с целью уг​лубления знаний людей по порядку их действий в чрезвычайных ситуациях, оказанию помо​щи пострадавшим.

Содержание стендов должно постоянно обновляться, пополняться текущей информа​цией о чрезвычайных ситуациях, стихийных бедствиях и авариях, произошедших в регионе. Стенды располагаются в местах массового посещения и работы (учебы) людей (вестибюлях, фойе, залах ожидания, коридорах, цехах, отделах, бригадах), на видных, хорошо доступных для обзора местах.

2. При оформлении информационно – справочных стендов ГО обычно разрабатывает​ся семь основных разделов (планшетов).

Первый раздел «Как оповестят» посвящен предупредительному сигналу ГО «Внима​ние всем !». Необходимо показать, что означает звучание сирены, гудков, что надо делать по этому сигналу. Приводятся примерные тексты сообщений местных органов власти или управления по ЧС – на случай стихийного бедствия, аварии на своем или близлежащем объекте. Оповещение сотрудников вашей организации.

Второй раздел «Вероятные стихийные бедствия» целесообразно посвятить стихийным бедствиям, которые чаще происходят в регионе. Это может быть один, а порой и несколько таких явлений (землетрясения, наводнения, сели, ураганы, оползни). Следует коротко напом​нить степень опасности для каждого населенного пункта и предприятия, подробно разъяс​нить порядок действий на рабочих местах и дома, изложить, что делать для обеспечения безопасности детей, больных, пожилых людей. Поместить схему эвакуации (вывода) людей из зоны стихийного бедствия с указанием места сбора, маршрута следования, вида транспор​та, конечного пункта размещения.

В третьем разделе «Аварии, о которых надо знать» раскрываются те аварийные ситуа​ции, которые могут возникнуть не только на своем, но и близлежащем предприятии. При этом разъясняются порядок действий, как на рабочих местах, так и дома.

Центральное место на стенде занимает четвертый раздел «Гражданская оборона организации». Здесь указывается: кто начальник ГО, ответственный за ГО,  ответственный за противопожарное состояние, ответственный за оповещение,  ответственный за оказание первой медицинской помощи, ближайшие пункты сбора населения после землетрясения.

В пятом разделе «Следует помнить» дается краткая физико – химическая характери​стика и поражающие свойства тех СДЯВ, которые используются на предприятии или на со​седних объектах, размещается информация об организации работ по обеззараживанию, какими веще​ствами и в каких количествах можно нейтрализовать аммиак и хлор, где и как ставится гид​розавеса. Отдельная информация должна быть посвящена радиации.

В шестом разделе «События и факты» помещаются сведения о стихийных бедстви​ях и авариях, которые случались в последнее время в регионе, городе, на своем и соседних объектах, рассказывается о причинах того или иного события, поведения людей, предприни​маемых мерах. Здесь могут быть вырезки из газет, журналов, фотографии, чертежи, графики, рисунки.

Целесообразно из оргстекла или другого прозрачного материала сделать «карманы», в которые вкладывать свежие номера журналов по гражданской обороне, памятки, буклеты, учебно – методическая литература.

В седьмом разделе «Как помочь пострадавшим» разъясняются основные методы и способы помощи пострадавшим при ранениях, кровотечениях, переломах, ожогах, пораже​ниях СДЯВ. Необходимо изложить материал о средствах защиты – промышленных, гражданских, изоли​рующих противогазах, детских защитных детских камерах (КЗД), респирато​рах, об использовании производственной и иной одежды и обуви, для защитных свойств.

РАЗМЕЩЕНИЕ ДОКУМЕНТОВ НА СТЕНДЕ

«КАК ДЕЙСТВОВАТЬ В ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЯХ»



Сигналы и порядок оповещения о ЧС в городе, в организации





Как действовать при возможных стихийных бедствиях в регионе





Должностные лица ГО и ЧС организации, схема их оповещения, ближайшие пункты сбора населения





События и факты из жизни объекта хозяйствования (учения, тренировки, мероприятия по ГО и ЧС)





Справочный материалы (о РВ, ОВ, СДЯВ, БС, СИЗ)





Как помочь пострадавшим при ЧС





Информация о поражаю-щих факторах и порядок поведения людей при воздействии таких факторов





Как действовать при возможных ЧС в районе, организации 








